

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.
(Debreceni Ejszó Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 250 fillér.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozzák az utazó személyeknek akik akár a Tiszától nyugatra akár a demarkációs vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelemztetés megjelölésétől kezdve a kérvényhez hozzá kell csatolni egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e, vagy egyáltalán nem tartozott rangsorba.

Mindazok a kérvények, amelyekből az a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem lesznek véve és meg lesznek semmisítve.

Figyelmeztetjük, hogy azok, akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint meg lesznek büntetve.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Figyelmeztetés.

Az utazó közönség tudomására hozzuk s mihez tartás végett figyelmeztetjük, hogy az utazási igazolvány elnyeréséért való kérvények a vármegyeház épületében egy direkt ezen célra létesített irodába adandók be. Szigorúan tilos, hogy ezenül a Széchenyi utcai zóna parancsnokságot ilyen dolgokkal zaklassák.

Minden olyan kérvények, amelyek indirekt móra a zóna parancsnokságnál lesznek beadva és az utazási iroda iktató könyvében beiktatva nem lesznek, figyelembe nem vehetők.

Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy mindenki személyesen adja be kérvényét és az igazolványt csak személyesen veheti ki, mikor aláírja, hogy átvette.

Katonai zóna főparancsnoksága.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

Kivonat a 71. 22. számú rendeletről (helyesbítve.)

1. Vekesnek tekintetnek mindazon személyek, akik bár nem rosz szán dékkel nyilvános helyiségekben, vonatokon, utcákon stb. bármiképpen közölni, híresztelni, megbeszélni, tovább az akár igaz, akár kényezt híreket vagy véleményeket, amelyek a helyszere és események áthelyezésére vagy bármiméni a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkesek a katonai bírák által első és utolsó fokban fogottak társulatának és egy évig tartó börtönrésztől és két ezer lej pénzbüntetésre elítélhetők, amikor a fenti vétkesek közzétételére és árusítására szándékkal történtek a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtani.

Figyelmeztetés.

Azok az személyek, akik Tiszántúlról Debrecenbe jönnek, vagy átutazóban vannak Debrecenben és 24 óránál tovább maradnak, kötelesek jelentkezni azonnal a katonai rendőrségnek helyszerezen megérkezésüket.

Mindazok, akik ezen rendelkezéseket nem tartják be, az utazási engedélyük érvényében meg lesznek büntetve.

Katonai zóna főparancsnoksága.

A koncentráció előtt Lovászy Márton nyilatkozott

Budapest, nov. 18.

Budapestben tegnap kellett a pártközi konferenciát megtartani, de arról, hogy ez milyen eredménnyel ért véget, eddig nincsen pozitív értesítés.

A pártközi konferencia előtt Lovászy Márton nyilatkozott egy újságíró előtt:

— Mindenek előtt meg kell cáfolnom azt a hírt, hogy a nemzeti párt elnökségét felajánlottuk Apponyi Albert grófnak. Ez már azért semleheiséges, mert Apponyi

Albert gróf pártokon kívül áll és minden erejével a kibontakozás siettetésén fáradozik. Egyébként Apponyi is úgy látja a helyzetet, miként én: súlyosnak, de nem reménytelennek. A pártközi konferencián talán sikerül megegyezést létesíteni. Hangsúlyozom kívánom, hogy a határozathozatalt a pártok kiküldötteinek számaránya nem befolyásolja, hiszen nem szavazásról, hanem megegyezésről van szó.

Sopron város az elszakadás ellen.

Sopron, nov. 18. A város törvényhatósági bizottsága sürgőnyt küldött Budapestre Clarkhoz, amelyben kéri az antant megbízottját, hasson oda, hogy Sopron városát ne szakítsák el az anyaországtól. A sürgöny hivatkozik a lakosság magyar érzelmére és kifejti, hogy Sopront gazdasági érdekei is Magyarországhoz utalják.

A kibontakozás nehézségei

Mit mondott Apponyi?

Budapest, nov. 18.

Apponyi Albert gróf a hét-fői konferencia előtt a következő nagyhorderejű kijelentést tette:

— Véleményem a helyzetről még nem alakult ki, — mondotta Apponyi, — mert még nem érintkeztem még a politikai élet minden tényezőjével. A kibontakozás nehéz, de nem ki-látástalan feladat.

— Hangsúlyozom, hogy minden személyes igény kizárásával vállalkoztam a kibontakozás létrehozása érdekében való közreműködésre és remélem, hogy a pártközi konferencián sikerül olyan helyzetet teremteni, hogy az antant tárgyaljon velünk a békéről és hogy a nemzetgyűlési választások alkotmányos alapot adjanak a kormányoknak.

Ei akariják üzni a török szultánt.

Bécs, nov. 18.

Konstantinápolyban áll-lamcsinyt fedeztek fel, amelynek célja a szultán elűzése és Mehmed Szelim trónrajuttatása volt. A szultán és az ujtörökök viszálya elérte tetőpontját. Kemal pasa, aki seregével Konstantinápolyt fenyegeti, kijelentette, hogy a Párisban tervezett békeszerződést nem ismeri el.

A legfelsőbb haditörvényeszk felmentette Apáthyt.

Apáthy István dr. kolozsvári egyetemi tanárt, volt erdélyi magyar főkörmánybiztost, a haditörvényeszk a román állam megsértéséért tudvalevőleg öt évi kenyszermunkára ítélte. Apáthy felebezése folytán a legfelsőbb haditörvényeszk tegnap tárgyalta az ügyet s az elsőfokú ítélet megváltoztatásával Apáthy Istvánt felmentette.

A béke delegátusok elutazása Párisból.

Párisi szikratávirat jelenti: Hivatalosan is megerősítik azt a hírt, hogy az amerikai és az angol béke delegátusok december elején elhagyják Párisot.

A bolgár békeszerződést aláírták.

Bécsből jelentik, hogy Versaillesből érkezett távirat hírt hozott arról, hogy a bolgár békeszerződést pénteken, e hó 14 én írták alá.

Megkezdték a szerb-hadsereg leszerelését.

Belgrádból táviratozzák: — Tegnapelőtt minisztertanácsot tartottak a régens-herceg elnöklésével és elhatározták, hogy a második korosztályú katonákat hatádektalanul leszerelik.

Belgrádból távoznok kell az idegeneknek.

Belgrádból táviratozzák: A nagy lakásinség következtében az összes idegeneket felhívták, hogy hagyják el Belgrádot.

Világposta.

Karnavon nov. 18. Az angol postaigazgatóság szerződést kötött, amelynek értelmében Páris és London között rendszeres légi közlekedés lesz. Decembertől kezdődőleg ezt az össz-kötetést kiterjesztik Franciaország többi részére, összekötik Olaszországgal, Spanyolországgal és Svájjal is. (Izbanda.)

Hirdetmény

az utazási igazolványokról

Köz tudomásra hozzuk, hogy azok a személyek, akik a Tiszától nyugatra eső területekről jöttek és az utazási igazolványaik vissza is szólnak, 1919. november 25-ig lebélyegezethetik. E naptól kezdve a visszaszóló utazási igazolványok figyelembe nem vétetnek.

Mától kezdve újabb rendeletig Budapestre, vagy a Tiszától nyugatra eső területekre szóló semmiféle kérvény és semmiféle utazási és áruszállítási igazolvány nem adatik ki.

Katonai Zóna főparancsnoksága.

A salvator-kórház családja.

Elfogták Nyíregyházán.

A minap megtuktuk, hogy Márk Endre polgármester-főispán feljelentést tett Soós János gazdálkodó ellen, aki a város házipénztárát 12.000 korona erejéig megkárosította.

Soós ugyanis ajánlatot tett a városnak, hogy a Salvator kórház szükségleteire burgonyát vásárol. Előlegét kért a várostól s fel is vett 12.000 kponát a házipénztártól, de a burgonyát nem szállította, hanem el is szökött a városból.

A feljelentés folytán a rendőrség széleskörű nyomozást indított kézzrekerítésére. A nyíregyházi rendőrség tegnap távirati értesítést küldött a rendőrségnek, hogy Soós Jánost sikerült kinyomozni és letartóztatni.

Debrecenbe szállítják.

Blaha Lujza fagyoskodik.

Egy budapesti újságíró felkereste Blaha Lujzát, a „magyar nemzet csalogányát”, aki aggodórára szűkös viszonyok közé jutott. A nemzet csalogánya a diványon ül és fázik, a testvére lenn guggolva a kályha előtt igrékszik tüzet rakni.

— Mit csinálnak? Nincs egy kis szénem — panaszkodik Blaha Lujza. — Most nagynehezen sok utanjárással kaptam a szénbizottságtól egy pár mázsát, de a felel. vagy többel tartozom, mert kosaranként úgy adták kölesön a jó szomszédok, hogy meg ne fagyjak, amikor a minap nagybetegem feküdtem. Egy pár kilo fűcskát is akkor vettem. Istenem, két korona egy kilo fa.

Blaha Lujza panaszkodott szomorú viszonyairól és öregségéről.

— Minden héten megkapom most is — mondotta — a színházi műsort. Megnézem, hogy nem vagyok-e kitérve. Két hét előtt is felhozták. Istenem, mit látok. Nagymama! Csak aztán jutott eszembe. Nem, ez nem az én „Nagymamám”... de azért este hét óra felé mindennap izgatott leszek. Nem késem-e le, nem kell-e mennem? Aztán meg-rázkódom... körülnézek. Nem, nem kell mennem.

— Hát énekelni szokott-e néha? — kérdezte az újságíró.

— Nem, soha — mondja szégyenlősen.

— Ne higgyen neki — szól közbe a testvére. — Megléssük néha hogy dudolgat, hogy énekel kis népdalokat, régi operettek emlékeit... de ha észreveszi, hogy hallgatják, rögtön abbahagyja.

ERDEKESZÍTŐ a „Kis angyalom” című regény. Három koronáért kapható a kiadóban.

A debreceni főállamügyész tolvaja.

Máramarosszigeten is lopott.

Néhány hét előtt Hangel Károly debreceni főállamügyész helyett meglopták. A vizsgálat megállapította, hogy a tolvaj egy Bálint János nevű 19 éves ifju, a ki a debreceni gyermekmenhelyen volt irnok.

A züllött fiatal ember mikor látta, hogy baj van, hamis igazolványokat szerzett s azzal Máramarosszigetre szökött. A rendőrség folytatta ellene a nyomozást s ennek során több lopást derített ki, melyeknek Bálint a tettese.

Tegnap a máramarosszigeti ügyészség küldött értesítést Bálintról. E szerint Bálint ott is több lopást követett el. A többek között az ottani polgári fiúiskolában szerzett bejáratoságot s felhasználta az alkalmat, hogy ami értékes holmi, azt elvigye. Kérték letartóztatását, azonban egyelőre a debreceni rendőrség nem tehet eleget a kívánságnak, mert Bálint nem tér vissza Debrecenbe. Alkalmassint más felé üzi a lopás mesteriségét.

A Csokonai-színház bérbeadása.

A színügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen városa az utóbbi 25 esztendőben nevezetes volt színházi válságairól. Most megint válság előtt áll a debreceni színészet. Ugyanis a színházbizottság többsége kimondta, hogy a jövő éviől kezdve csak az lehet a Csokonai színház igazgatója, aki más színházat nem igazgat. Mintán Heltai Jenő még hét évig bírja a debreceni Vigszínházat, Debrecenben két igazgató fog működni két társulattal. Ha ugyan akad olyan igazgató, aki ilyen körülmények közt pályázni fog a Csokonai színházra s ha a miniszter ezt a választást jóváhagyja.

Mert egy 100.000 lakosu városban két színház csak úgy állhatott fenn, egyforma műsorral, ha az egy igazgató kezében volt. Azt, amit elveszített a vámon, behozta a réven.

De föltéve, hogy akad pályázó és a miniszter is jóváhagyja a választást, nem törődve a magyar színészet eminens érdekeire, mi fog történni? Ezt, mint színházkérdésben már sok mindent, megjósolhatjuk. Az fog történni, hogy a Csokonai színház, amelyek sokkal nagyobb a terhe (csak a városi színházi személyzetnek körülbelül 60.000 koronával adózik) s amelynél mégis csak meg van kötve a színigazgató keze, csődöt mond 3—4 hónap alatt. Vagy pedig a Csokonai színház igazgatója lesz kénytelen Heltaitól megvenni felszerelést, jogot stb. és ő lesz kénytelen a Vigszínházat is igazgatni és a város előbb hozott határozatát ilyen formában újra megváltoztatni. Itt igazán minden Heltaitól függ, akinek van egy félmilliót érő felszerelése, ezen kívül forgó-tőkéje s ami fő: üzleti és művész zsenialitása.

Az bizonyos, hogy Heltai mellett a Csokonai színházra régi, gyakorlott, számítani tudó s komoly színigazgató aligha pályázik. Az a novicius pedig, aki Heltai-val felveszi a versenyt a ruhatári, díszlet stb. beruházások, a verseny mellett — bármilyen tekintélyes összeggel rendelkeznek is, — mondjuk, 1920 karácsonyára beadja a kulcsot — a városi tanácsnak. A tanács azután ezüst tálcán viheti Heltai Jenőnek.

Mi tudjuk, hogy ezt sokan fordítva gondolják, ugyanis, hogy Heltai megy tönkre s a ruhatára, díszletára a pályázó Csokonai színház igazgatóé lesz potom áron, de mi ismerjük ezeket a régi, kipróbált igazgatókat s ismerjük a nagyreményű ujonc-igazgatókat is, akik rendszerint és az elején bátran kardoskodnak s akiknek végül kettétörök a kardjuk is, meg a bicskájuk is belészakad.

A tegnapi színházi bizottság 5 szó ellenében 6 szóval hozott határozata ilyen perspektivákat nyújt.

Egyébként dr. Csűrös Ferenc előterjesztette dr. Magoss György t. főügyész színházpályázati tervezetét, amit elfogadtak egyhangulag, kivéve annak fenti kardnális pontjait, amelyre a fenti arányban szavaztak.

A Csokonai színházra tehát pályázatot hirdettek.

A helyárák később állapittatnak meg. (Valószínűnek tartja a tervezet, hogy a júniusi árakat elég lesz 50 százalékkal emelni. Már Heltai szerint ez naponta 4000 korona bevételt jelent, mellyel szemben a kladás 6000 koronát tesz ki.) Követelnek pedig 12 elsőrangú női és ugyanannyi férfi szereplőt, 24 kardalost,

ezenkívül 4 táncost. Elég nekik egy karmester. (Ami azonban Heltai s minden szakember szerint nem elég.) És 24 tagu zenekar.

Szent-irályi Tivadar, Csurka István, Nyíri Ernő és dr. Freund Jenő, valamint dr. Tüdös Kálmán felszólalásai után ezt a natározatot hozták.

Lezuhant repülőgép.

Két pilóta halálos katasztrófája.

Néhány nappal ezelőtt Lugoson lezuhant egy regülőgép. A hatalmas Brandenburg-típusu gép sokáig keringett a város felett s amikor mintegy 250—300 méter magasságban fordulatot akart csinálni, a propeller felmondta a szolgálatot és a repülőgép zuhanni kezdett.

A piacnak egyik házára esett le a gép és oly szerencsétlenül, hogy mindkét utas — egy őrmester és egy káplár — szörnyet halt. A katasztrófa mindenütt nagy részvétet keltett.

Az aradi repülőter pilótái hatalmas koszorút készítettek a szerencsétlen áldozatoknak, a melyet a temetés alkalmával a levegőből eresztettek le sírjukra.

A bolsevista terrorcsapat felelősségre vonása.

Az első kommunista pör Budapesten.

Harminc vádlott.

A budapesti büntetőtörvény-széken kitűzték az első kommunista bűnpörnek a főtárgyalását. Ez a főtárgyalás november 24-én lesz, a midőn a terrorista-kat vonják felelősségre.

Cserny József és vagy harminc bűntársa lesznek a vádlottak és az első tárgyaláson a Ferry Oszkár altábornagy és a két alezredes, továbbá a két Hollán, Berend Miklós dr. orvos-tanár, Madarász orvosnövendék és Debsa Miklós zászlós meggyilkolásáért vonják őket felelősségre.

A tárgyaláson, amely előre láthatólag ké hétig eltart, Secker Antal kuriai bíró fog elnökölni.

A terrorisáknak ezt a főtárgyalását kivételesen nem a büntetőtörvény-szék épületében, hanem a Margit-köruti katonai fogház épületében tárgyalják.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikertű egy felvonásos vígjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

A férigyilkos asszonyt felmentették.

A debreceni esküdtszék ítélete.

A Debreceni Ujság tegnapi számában hirt adott arról az esküdtszéki főtárgyalásról, amelyen Dobi Lajosné nádudvari asszony ügyében tartották. A beidézett nagyszámú tanúk kihallgatásával a bíróság a késő déli órákig végzett.

A tanúk egyértelműen azt vallották, hogy Dobi Lajos rendkívül brutálisan bánt a feleségével, akit állandóan ütött és vert részeg állapotában.

A bizonyító eljárás befejezése után a tárgyalást délután

folytatták, amikor is Balogh István dr. államügyész mondotta el a vádbeszédet. Utána Kardos Samu dr. védbeszédét tartotta meg.

Az esküdtek tanácskozássra vonultak vissza s az idő már igen későre nyult. Az esküdtek arra a kérdésre, hogy Dobi Lajosné önkívületi állapotban ütötte agyon férjét, igennel feleltek.

Ezen igazmondás alapján a törvényszék meghozta ítéletét s felmentette Dobinét a vád és következményei alól.

Tizenöt évi kényszermunka egy szentkép miatt.

Milyen volt a kommunista „vallási türelmesség”

(Klein) Ottó rendeletére behozták a főkapitányság épületébe. Itt Korvin (Klein) Ottó förmélt rá:

— Te keresztényen kutya, úgy szeretnél holtra verni, de nem szennyezem be a kezem ilyen közönséges keresztény csirkefogóval. Ilyenek vagytok mind, ti híres keresztények!

Motozás közben egy szentképet is találtak nála. Korvin (Klein) Ottó éktelen haragra gerjedt, mikor meglátta a képet. Magából kikelve kiáltozott: — Ez a szentkép az ismertető jele ennek a piszkos klerikális bandának!

A főhadnagyot a főkapitányságról terrorfiuk hurcolták át a parlament épületébe, ahol ismét nagy kínzások következtek. Folyton a keresztényen voltát hangoztatták és szidták. Ellenforradalmi ténykedését nem tudták rábizonyítani, de hogy mégis legyen elítélésére valami jogcím. — elvették a szentképet.

— Ezért kapsz tizenöt évi kényszermunkát, te klerikális kutya! — hangozott a rövid ítélet és indokolás.

A tizenöt évből azonban nem lett csak egy pár rövid hét...

Kroty Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz.
szabászi és varró iskolájába
a beiratkozás délelőtt 9-től
12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-

Méreg a szerelmi zsirban.

Butyin községből a csendőrök az aradi ügyészség fogházába kísérték mérgezés gyanúja alatt Perva Florica és Tamás Mária butyini napszámos leányokat.

Tamás Mária néhány nappal ezelőtt azzal a kéressel fordult Perva Floricához, hogy készítsen részére szerelmi zsirt, mert Abrudán Juon nevű ismerősét, aki nős ember, elakarja csábítani a feleségétől. Perva Florica kenyérsziből és arckenőcsből egy pépszerű anyagot készített, azt átadta Tamás Máriának, aki a kenőcsöt be akarta adni szíve választottjának.

Abrudán azonban megmutatta a kenőcsöt feleségének, aki elvitte azt a községben levő járásorvoshoz. Az orvos megállapította, hogy a kenőcs mérgező anyagot is tartalmaz és ezért Abrudáné a két leányt feijelentette a butyini csendőrségnek.

Sommer Nándor dr. vizsgálóbíró kihallgatta a két leányt, majd szabadon engedte őket és elrendelte a kenőcs vegyi uton való megvizsgálását. Ha az mérget tartalmaz, akkor a lányok ellen megindíjják az eljárást.

Ujdonságok.

Egy kiló kávé 50 korona. Az utóbbi napokban 2 vagon kávé érkezett Kolozsvárra. Blaga Aurél dr. az árvizsgáló bizottság elnöke magához hívatta a kereskedőket, hogy az árakat megállapítsa. Az előzetesen megállapított 56 korona egységár nem volt arányos a vételárakkal. Sikerült megállapodást létesíteni a kávé eladója és a kolozsvári kereskedők közt úgy, hogy most a kávé nagybani árát 45 koronában, detail árát pedig 50 koronában állapította meg a bizottság.

Kegyetlen rablógyilkosság. Temesvárról jelentik: A kisbecskereki országúton kegyetlen módon meggyilkolták Schlachter Péterné kisbecskereki lakost. A támadók előbb megfojtották az asszonyt, aztán elvették a nyakát, a karján és kezén sulyos sebeket ejtettek. A hullát letakarták egy bundával és otthagyták vérbefagyva az országúton.

Ellopott pénztárca. Kőszegi Ferenc vasúti hivatalnok a helyi vasút pénztáránál jelen meg tegnap hivatalos ügyben. Pénztárcáját letette az előszobában lévő asztalra s amíg egy pillanatra elfordult, ismeretlen tettes ellopta. A tárcában 803 korona pénz volt. A rendőrség a tettest keresi.

Az artista büne. Több ízben foglalkoztatta a rendőrséget és a törvényszéket egy Kővári Kovács Oszkár nevű artista, akit a minap 3 havi fogházra ítéltek a bíróság. Mikor Kővári kitöltötte a büntetést, felkereste Erdélyi Márton debreceni lakost és látogatás ürügye alatt 6000 koronát érő fehérműt ellopott. A lopott tárgyakat Budapestre szöktette. A vizsgálat folyik

ellene s ennek során kitűnt, hogy egy vasutas szöktette ki a városból.

Öngyilkos gazdálkodó. Renner János öthalmi gazdálkodó tegnap este felakasztotta magát s mire hozzátartozói megtalálták, halott volt. Öngyilkosságát betegsége miatt követte el.

Három német tudós kitüntése a Nobel-díjjal. A Lokalanzeigernek táviratozzák Stockholm-ből: A tudományos akadémia elhatározta tegnap este, hogy az 1918. évi fizikai Nobel-díjat Plank Miksa berlini egyetemi tanárnak, az 1919. évi fizikai Nobel-díjat pedig Stark greifwaldei egyetemi tanárnak adományozza. Elhatározta továbbá az akadémia, hogy az 1918. évi vegyészeti díjat Hachler Friegyes berlini egyetemi tanárnak adja ki.

Egy szegedi urinő öngyilkossága. Szegedről jelentik, hogy dr. Mészáros Károlyné szegedi uriaszony, — Mann Jakab nyugetemi magántanár, a szegedi bábaképző-intézet igazgatójának a leánya, revolverrel öngyilkosságot követett el. Férje ezalatt az idő alatt a rendelőjében volt. A szerencsétlen uriaszony férje, dr. Mészáros szintén a szegedi bábaképző orvosa.

Tegnap halottak. A tegnap nap folyamán a következő halálos esetek jelentek be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kecskés Jánosné Pál Ilona 46 éves. Sólyom János ref. 2 éves. Nagy Juliánna ref. 17 éves. Darabán Irén 3 hónapos. Karap Miklós ref. 58 éves. Molnár Erzsébet ref. 19 napos. Andrák Erzsébet ref. 17 éves. Marzarino N. kathi 1 napos.

Hegedűhurok, kitűnő minőségű érkezett Csehországból Gárdos Károly és zenemű kereskedésebe. Egyháztér 19. (Ref. püspöki palota.)

Nyolc évi fegyház zsebtolvajlásért. A budapesti büntetőtörvényszék példás büntetést szabott ki egy zsebtolvajlás ügyben. A vádlott Kálmán József lakatossegéd, a Keleti-pályaudvar környékén cinkostársával együtt, nemrégiben megtámadta Kiss Lajos poroszlói földművest és elrabolta tőle három ezer koronát tartalmazó pénztárcáját. Medeczy ítélőtáblai bíró elnöklésével a bíróság rablás büntetéként minősítette az esetet és nyolc évi fegyházra ítélte a vádlottat.

Debreceni Hitelbank Részv.-Társ.

Elfogad betéteket gyűmölcsöztesre kedvező kamatoással, kölcsönöket nyújt a legelőnyösebb feltételek mellett.

Eszközöl Budapestre szóló átutalásokat és kifizetéseket.

Eljegyzés. Szóke Maneikát eljegyezte Bihary Lajos. Minden külön értesítés nélkül.

Néger gyermek született Aradon. Aradról jelentik, hogy egy fiatal elárúsítónőnek a napokban néger kis fia született. A gyermek apja a francia megszálló csapatok egyik néger katonája. A kis néger fiú Arad első színes bennszülöttje.

Halálozás. Mélyszégyen fájdalomtól Jesújtott szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetetlen jó feleségem, testvérünk, sógornőnk, nagynénénk és áldott emlékü jó rokonon poigár Nagy Andrást szül. Debreceni Juliánna áldásos életének 56-ik boldog házasságának 33-ik évében, hosszas, de különösen 6 heti súlyos szenvedés után, 1919. nov. 18-án reggel fél 6-kor elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1919. november hó 20-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Rakovszky-utca 7-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességietelére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: poig. Nagy András. Testvérei: poig. János József Debreceni Sára férjével és gyermekeivel. poig. Debreceni Mihály nejevel Vilmos Etelkával és gyermekek. poig. Haja József Debreceni Zsuzsánna férjével és gyermekei. Nagynéjei: özv. poig. Faragó Istvánné Szilágyi Mária. özv. poig. Nagy Józsefné Szilágyi Juliánna és gyermekei. Sógornői: özv. poig. Székely Istvánné és gyermekei. poig. Nagy Gáborné nejevel Kárándy Sárával gyermekei. özv. poig. Nagy Józsefné és gyermekei. özv. poig. Nagy Mihályné és gyermekei. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csuska „Ke-gyelet” tem. int. rendezi.

Koszorúmegváltás. Néh. Gál Vilámék, a Hungária biztosító társaság napokon elhunyt tisztviselőjének karáti köre koszorúmegváltás címén 1000 koronát juttatott orozzánk azzal, hogy az összeget jótékony célra fordítsuk. Az elnökseg ez uton is hálás köszönettel nyugtázza a beküldött 1000 koronát s azt a szegény gyermekek felruházására fordítja. A Poigári Asztaltársaság Elnöksége.

A Kémeri Nagy festőművész képkiallítása néhány nap múlva bezárul, mindaddig a még el nem kelt képek lényegesen leszállított áron vásárolhatók.

Női felöltők és kosztümök, nagy választékban érkeztek Frank Sándor céghez, Piac u. 42.

Egy szegény beteg asszony kérése. Ambruzs cipész beteg özvegy munkára képtelen, nagy nyomorában a jószívű emberek megemléző adományát kéri Timár-utca 11. sz. alá.

Fiatal gépész ajánlkozik uradalomba vagy malomba. Megkeresést kérem „Gépész” jelige alatt a lap kiadóhivatalába küldeni.

Mindazok, akik a Debreceni Újság részére közleményeket szántak, tisztelettel és ismételtten felkérjük, hogy ezen közleményeket mindennap legkésőbb délután négy óráig szilveszter-jének beküldeni a Debreceni Újság szerkesztőségébe: Kossuth-utca 3. szám, első emelet.

Wilson fel kelt. Washingtonból szikratávirat jelenti, hogy Wilson elnök ma kelt fel először az ágyból és rövid időt ágyon kívül töltött a betegszobában.

Színház.

Heti műsor.

Csokonai-színház.

Szerdán délután ifjuzagi előadásban a Biboros színmű. Szerdán este C bérletben Szép Heléna Csütörtök, bérlet szünet, Keringő szerelem operett újdonság. Péntek, bérlet szünet, Keringő szerelem Szombaton délután félhelyarákkal Bo-szorkányvár operett. Szombaton este, bérlet szünet, Keringő szerelem. Vasárnap délután Pillangó főhadnagy Vasárnap este Keringő szerelem.

Vig-színház.

Szerdán Doktor ur, vigjáték. Csütörtök Osztrigás Micl pirosszínlapos bohóza, Péntek, Nyilsebzette madár, színmű újdonság. Szombat délután Doktor ur Szombat este Nyilsebzette madár. Vasárnap délután Van-e babája, piros színlapos bohózat. Vasárnap este Zsába, vigjáték.

Sláger bemutató lesz csütörtökön a Csokonai-színházban bérletszünetben a Keringő szerelem, operettel.

Keringő szerelem főszereplői Honthy, Káldor, Várnai, Szabó Gyula és Árkossi lesznek.

A cigányok már muzsikálják a Keringő szerelem sláger számait.

Egész héten a Keringő szerelem lesz műsoron.

Nyilsebzette madár Capus Alfréd szenzációs nagyhatású színmű újdonsága pénteken kerül bemutatásra a Vig-színházban.

Legnagyobb drámai sikere az idén a Nyilsebzette madár színműnek lesz.

Mai előadások. Ma a Csokonai színházban az Ocshay párral a Szép Heléna operett, a Vig-színházban Molnár Ferenc kitűnő vigjátéka, a Doktor ur kívül színé.

A színtársulat a Drótos tót, Varázskeringő, Koldusgróf, Milliárdos kisasszony operettekre készült elő.

Szakáll Róza nyugdíja. A debreceni színház fénykorának — a híres intendatúra idejének már csak néhány élő tanúja van. Ezek a debreceni színházi nyugdíjintézetből, később a városi házipénztártól, később a városi házipénztártól a tanács utasította hogy valamely uton eljuttassa a pénzt a debreceni színészet egyik hírneves tagjához.

Régi újságok
míg a készlet tart kilőszámra kapható lapunk kiadóhivatalában.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Szerdán: Náv. Ferenc József-utca 1. — Arany Egyszervu. Kossuth-u. 8. — István Gondviselés. Homokkert-u. 109. — Bocskay. Csaplód-u. 22. — Arany sas. Hatvan-u. 60. Csütörtökön: Kigyó, Ferenc József-utca 33. — Arany Angyal, Ferenc József-utca 50. — Reménység, Csapó-utca 18. — Magyar korona, Péterfia-u. 66. — Nádor, Szent Anna-utca 66. Pénteken: Náv. Ferenc József-utca 6. — Kossuth Lajos. Ferenc József-utca 30. — Csillag. Árpádtér 1. — Arany sas. Hatvan-utca 60. Cenzurat: de Sublocotenentak Horla.

APRÓ HIRDELTESEK.

Ajánlat

Izléses női és gyermekruhák jutányosan készit Kollmanné, Török Bálint ut 1. Ugyanott 2 gyermek, 1 férfi télikabát eladó 6990

Pincemester több évi gyakorlattal borkezelést vállal. Petőfi-tér 4. 6981

Eov különbéjárású burkolott szoba 2 személy részére kiadó, Zápolya-u. 3., east-leg teljes ellátással. 6979

Eov öt fat adok annak, ki részemre két szobás lakást keres és egy fél őt annak, ki egy szobás lakást keres. Klein Ignác Dégenfeldtér 8 6986

Kitűnő házikoszt, jobb család részére kapható. Megtehető d. u. 2-3 közt. Sas-utca 3 sz. bogeda. 6997.

Elvállalok női ruha varrást, legkényesebb ízlést kielégitem Szent-Anna 4. 6920.

Oserépkalyha atrakást, tisztítást és javítást elvállal. Bny Sándor kályhás-mester, Szent-Anna-utca 31. 6949

Román nyelvre tanak és fordítunk kérvényeket Ogonovskij és Gabányi. Kossuth-utca 11 sz. 6951.

Szárax tűzifa kapható nagyban és kicsiben Juhász Péterné fűszerkereskedőnél Bethlen 52. sz. 6952

Iskolázott szakértő szőlőkezelő, — konyhakereskedő tudok, mezőgazdaságban jártas vagyok, 50 éves vagyok, filozófia és egy 14 éves leányom van. Ujvére állást keresek. Cim a kiadóban. 6982

Konvenións kocsis családost, jó bizonyítvánnyal keres Pécsi Verbóczy 2. Iparkamara. 6983

December 1-ére keresek kereszény, pericot szabónőt vidéki városba, fix-bérezés és teljes ellátás mellett. — Ajánlatokat „vidék” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 6980

Abonensek kizárólag bent étkezésre felvétetnek. Varga-utca 1. Kávémérés. 7009

Eov munkás leány felvétetik Kossuth-utca 43. kereszt-épület. 6980

Kereslet

Aranvat. ezüstöt, brilliánsat zálogcédulákat vesz. Meghívásra házhöz is el-megv Steiner Mihály. Széchenyi-utca 19. sz. 6982

Eladás. komplett ebédlők, nálok, szalon-garnitúra, plüschdivány, szőnyeg, szép festett bútorok eladók József kir. herceg 41. 6989

Eladó 3 férfiöltöny és magános férfi-nadrágok téli férfi hosszú kabát, női kosztümök, csipkefüggönyök, többféle női dolgok. — Kossuth utca 22. délutáni órában. 6991

Kát vasvölö eladó, Márton Kálmán-utca 17. Zolnav. 6985

Kettős egyterítő díszes, fehér és színes, eladó. Kíllor bútorárúház, Piac-u. 68. — 6978

Eladó ház. Több rendbeli lakással, villany világítás. Pácsi-utca 56. 6970.

Eladó 4 drb használtan párna, egy össze najthato vas ágy, egy utazó kosár. Cserepes-utca 6., ajtó 5. 6994.

Eladó kőzikocsi, egy magyar kihuzó asztal, egy konyhaszekrény, egy sifen uj, ugyanott löbo óska bútor van. Libakert Szegfa-utca 25. sz. 6995

Sárgarépa eladó. Czogled 22, Czában-üzlet. 6998

Eladók kész felöltők, télikabátok, zakó öltöny, naarág és szörme bélelések Király-utca 4, Szabó társulat. 7001

Eladó egy mm. kópa, egy pár férfi cipő és egy ács balta, Kuzuo-utca 6. 7000

Eladó egy ágy, mozdószekrény márvánnyal, éjjeli szekrény, drótmatrác, löszörmatrác, férfiöltöny. Délután 3 órától megtekinthető. József kir. herceg-u. 14 sz. 7006

Eov három éves, vas magló koca és galambok eladók Vendég-utca 21. 6994.

Eladó sifon, toltott lakor, divány gummi harisnya, párnák. Kigyó-u. 43., keresztépület 6992.

Eladó világoskék, rozsaszin se-lyemcipők 37-40 számú és egy valódi kekróka bot. Megtekinthető 12-2 óra között. Bikabérház 11-9. 6996

Kiadó egy Empire szekréter. — Megtekinthető Csapó-u. 40-a. udvari lakásban. 6821

Eladó 1370 négyzetes gyümölcsös, konyhakerteszetre is alkalmas lakóházzal. Vörösmarty-u. 24. Ugyanott utazóbunda, télikabát és egyéb ruhák. 7012.

Modern horgolt cenna 43,5 betét, 30 mtr széles cipke á 68 kor. eladó. József kir. herceg-utca 14. 7005.

Villanyos gyorsforraló, masféllite-res eladó, Zöldá-u. 2. 6982

Eov pár új magasszárú 39-es női cipő eladó. Timár u. 25. 6977

Eladó egy egészben új szalon garnitúr. Botond-utca 6. szám. Trenka malom mellett. 6973.

Elegáns menyasszonyi ruha és cipő, férfi télikabát és cipők eladók, Simonffy-utca 32., emelet. 6984

53 kötet Jókai Rakos, Remek-írók diszkótésben eladó. Neumann, Csapó 81. — 6978

Eov süttöde házasságyútt eladó Cim a kiadóban. 6952